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С   1 по 10 сентября 2021 года в Республике Беларусь проводится акция 

«ЕДИНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ»
Акция проводится с целью максимального снижения гибели людей от внешних причин, развития в обществе культуры безопасности жизнедеятельности, проведения образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением, пропаганды безопасных условий проживания населения. Участие в акции примут не только республиканские органы государственного управления, местные органы власти, но и различные организации и общественные объединения.

В рамках акции филиалом Госэнергогазнадзора по Брестской области будут проводиться различного рода профилактические мероприятия и инструктивно-разъяснительная работа, направленная на профилактику электро- и теплотравматизма, травматизма при пользовании газом в быту. Особое внимание будет уделено вопросам безопасности детей. 

Основной задачей проведения мероприятий: 
обеспечение безопасности при эксплуатации электрических сетей, электрического и газоиспользующего оборудования в быту;

информирование населения о состоянии электрических сетей, электрического и газоиспользующего оборудования в их домовладениях и квартирах, и возможных последствиях при несоблюдении правил электробезопасности и правил пользования газом в быту.
